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Бальмонт Константин Дмитриевич
(1867-1942)
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Знаменитый русский поэт, классик литературы Серебряного века. Знаменит своими переводами со многих языков. Автор множества поэтических сборников, статей и очерков.
Свои первые стихи поэт написал, будучи десятилетним мальчиком, но мать раскритиковала его начинания, и Бальмонт больше не предпринимал попытки что-либо писать последующие шесть лет.
Впервые стихи поэта были напечатаны в 1885 году в журнале «Живописное обозрение» в Петербурге.
В конце 1880-х годов Бальмонт занимался переводческой деятельностью.
В 1890 году из-за бедственного финансового положения и неудачного первого брака, Бальмонт пытался покончить жизнь самоубийством – выбросился из окна, но остался жив. Получив серьезные травмы, он год пролежал в постели. Этот год в биографии Бальмонта сложно назвать удачным, но стоит отметить, что он оказался продуктивным в творческом плане.
Дебютный сборник стихов (1890) поэта не вызвал интереса у общественности, и поэт уничтожил весь тираж. Наибольший расцвет творчества Бальмонта приходится на 1890-е годы. Он много читает, изучает языки и путешествует.
Бальмонт часто занимается переводами, в 1894 переводит “Историю скандинавской литературы” Горна, в 1895—1897 «Историю итальянской литературы» Гаспари. Бальмонт издал сборник “Под северным небом”(1894), начал печатать свои произведения в издательстве “Скорпион”, журнале “Весы”. Вскоре появляются новые книги – “В безбрежности” (1895), “Тишина” (1898). Четвертый по счету сборник поэзии Бальмонта “Будем как солнце” вышел в 1903 году. Сборник стал особенно популярным и принес автору большой успех. 

Бальмонт, К.Д.
Где мой дом: стихотворения, художественная проза, статьи, очерки, письма/ К.Д. Бальмонт; сост., авт. предисл. и коммент. В. Крейд.- Москва: Республика,1992.- 448 с.
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       Иван Александрович     Гончаров
              (1812-1891)
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Знаменитый русский писатель, автор замечательного произведения «Обломов». Гончаров родился в городе Симбирске, в семье хлеботорговца, в 1812 году.
Уже в 15 лет он прочел многие произведения Карамзина, Пушкина, Державина, Хераскова, Озёрова и многих других. С самого детства у него проявился талант к сочинительству и интерес к гуманитарным наукам.
Свои первые произведения – «Лихая болесть»(1838) и «Счастливая ошибка»(1839) Гончаров опубликовал, взяв себе псевдоним, в журналах «Подснежник» и «Лунные ночи».
Расцвет его творческого пути совпал с важным этапом в развитии русской литературы. В 1846-ом году писатель знакомится с кружком Белинского, и уже в 1847 году в журнале «Современник» публикуется «Обыкновенная история», а в 1848 – рассказ «Иван Савич Поджабрин», написанный им шесть лет назад.
В течение двух с половиной лет Гончаров был в кругосветном путешествии(1852-1855), где написал цикл путевых очерков «Фрегат Паллада». По возвращении в Петербург, опубликовал сначала первые очерки о путешествии, а в 1858 году вышла полноценная книга, которая стала значительным литературным событием 19 века.
Его самое главное произведение, знаменитый роман «Обломов», выходит в свет в 1859 году. Этот роман принес автору славу и популярность. Гончаров приступает к написанию нового произведения – роману “Обрыв”.
Сменив несколько мест работы, в 1867 году он выходит на пенсию.
Иван Александрович возобновляет работу над романом «Обрыв», над которым трудился долгих 20 лет. Автору порой казалось, что не хватит сил его закончить. Однако в 1869 году Гончаров завершил третью часть романа-трилогии, в которую вошли также «Обыкновенная история» и «Обломов». Произведение отражало периоды развития России – эпохи крепостного права, которая постепенно угасала.

Гончаров, И.А.
Обыкновенная история: роман, рассказы, очерки/ И.А. Гончаров.- Москва: Эксмо, 2009.- 
640 с.- (Русская классика).
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Рождественский Роберт Иванович
(1932 - 1994)
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Настоящая фамилия Роберта Рождественского – Петкевич. В 1941 году Роберт впервые опубликовал в местной газете «Омская правда» свое стихотворение «С винтовкой мой папа уходит в поход», занимался в военно-музыкальной школе. 1950-ый год был знаковым для поэта Роберта Рождественского. В этом году он опубликовал свои, уже более зрелые стихи, в петрозаводском журнале «На рубеже», и в этом же году сделал попытку поступить в Литературный институт, но провалил экзамены. Целый год ему еще пришлось учиться в Петрозаводском институте на историко-филологическом факультете. Но на следующий год он успешно сдал экзамены и все-таки стал студентом Литературного института.
[bookmark: _GoBack]	После окончания ВУЗа, Рождественский принял решение перебраться в Москву. Еще в студенческую бытность Роберт Рождественский в Карелии издал свою книгу «Флаги весны» (1955). Спустя год увидела свет и его поэма «Моя любовь». Во время студенческой практики, которую Рождественский проходил на Алтае, поэт познакомился с Александром Флярковским, в то время студентом консерватории. В творческом тандеме с композитором, Роберт создал свою первую песню «Твое окно». Карьера Рождественского складывалась вполне успешно. Он был удостоен премии Ленинского комсомола в 1972 году, в 1979 – Государственной премии СССР.





Рождественский, Р.И.
Мгновения, мгновения, мгновения…/ Р.И. Рождественский.- Москва: ЭКСМО, 2004.- 352 с.- (Золотая серия поэзии).
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Тарковский Арсений Александрович
(1907 - 1989)
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Детские и юношеские годы пришлись на трудную пору российской истории, что будущий поэт испытал в полной мере. 
В середине двадцатых годов он начинает работать в газете «Гудок», куда его взяли по рекомендации его первого поэтического наставника - Г. Шенгели.  Тарковский был моложе Ахматовой и Цветаевой, с которыми тесно дружил, однако сумел впитать традиции поэтов того поколения и, пропуская их через себя и призму современности, выдавал ни с чем не сравнимые произведения. Современники же знали Арсения Тарковского, в первую очередь, благодаря его замечательным переводам мировой классической литературы. Первые сделанные ним переводы были опубликованы в 1932 году, а в 1940 его приняли в Союз писателей.
	В течение длительного времени Тарковский, как поэт, оставался практически неизвестным для массового круга читателей, зато его потрясающими переводами восточной поэзии с упоением зачитываются тысячи людей.
	Сборник стихотворений собственного сочинения под названием «Перед снегом» ему удается выпустить в 1962 году. Вскоре на экраны выходит снятый сыном Тарковского кинофильм «Иваново детство», в котором звучит его поэзия. Следующие два десятилетия можно считать периодом активного творчества Арсения Тарковского, выпустившего в тот период девять сборников.
	Как и все поэты, Тарковский не только пытается донести до читателей какие-то вечные ценности, но и через лирических героев декларирует свои собственный кодекс чести. Он не приемлет лжи, обмана, предательства и измены, однако понимает, что человечество давно погрязло во всем этом, и изменить существующее положение дел весьма непросто. Арсений Тарковский был любим простым народом, но при этом его заслуги не остались незамеченными властями, наградившими его многочисленными орденами и премиями, как при жизни, так и после его смерти.
	
Тарковский, А.
Избранное/ А. Тарковский.- Смоленск: Русич, 2000.- 446 с.- (Библиотека поэзии)
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