 (
Июль
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Герман Гессе
(1877-1962)
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Герман Гессе ― знаменитый немецкий писатель, критик, поэт и публицист. Долгое время жил в Швейцарии, поэтому многие относят его творчество к этой стране. За вклад в мировую литературу Гессе удостоен Нобелевской премии.
         В странах СНГ писатель был малоизвестен, однако за последние двадцать пять лет на русском языке вышли все его основные романы, что представило неоспоримое доказательство его мастерства.
         Мировую известность в области литературы писателю принес роман «Петер Каменцинд». Успех этого произведения стал отправной точкой его творческой жизни. В период духовной революции в шестидесятых годах прошлого столетия книги Германа Гессе пользовались большой популярностью у молодежи. Они стали духовным толчком массового паломничества в страны Востока и обращению к своему внутреннему «я». Читать Германа Гессе непросто: его произведения нуждаются в глубоком проникновении в каждую строфу. Главная задача писателя: отстоять духовность современного мира.






Гессе, Г.
	Избранное: сборник./ Г. Гессе; пер. с нем.; составл. и предисл. Н. Павловой.- Москва: Радуга, 1984.- 592 с.- (Мастера современной прозы)
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Ремизов Алексей Михайлович 
( 1877-1957)
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Ремизов Алексей Михайлович русский писатель, посвятивший свою творческую жизнь поиску особого стиля, ориентированного на русскую литературу и устное слово Святой Руси. 
Основой ранних произведений Ремизова стали впечатления детства, юности, годов ссылки. Автобиографизм остался неотъемлемой чертой творчества Ремизова до конца его жизни. Согласно Ремизову, главная тема его произведений: «Основной вопрос о судьбе, о человеке и о мире: о человеке к человеку и о человеке к миру. — Что есть человек человеку? — Человек человеку бревно, стена. Человек человеку подлец. Человек человеку дух-утешитель». Из русских писателей-классиков своими главными литературными учителями Ремизов называл Ф. Достоевского, Н. Лескова, Н. Гоголя. 
Роман «Пруд» (1905) — первое значительное произведение Ремизова. В 1907 Ремизов создал свою самую радостную и любимую книгу — сборник сказок «Посолонь», в которой обратился к переработке фольклорных текстов. 
В годы революции Ремизов пережил творческий подъем. Он воспринял революцию как мировой пожар, в огне которого уничтожается старое и рождается новое. О преображающей силе революционного огня Ремизов писал в хронике февральской революции «Всеобщее восстание» (1918), переработке высказываний философа Гераклита «Электрон» (1919), книге «Огненная Россия» (1921) и в обобщающей книге «Взвихренная Русь» (опубликована в 1927). Для Ремизова революция — это и разрушение старой «Святой Руси», т. е. христианского миросозерцания, которое Ремизов считал одной из главных основ народного мировосприятия. 

Ремироз, А. М.
	В розовом блеске: автобиографическое повествование: роман/ А. М. Ремизов; сост., подгот. текста, вступ. статья и примечание В.А. Чалмаева.- Москва: Современник, 1990.- 750 с., портр.
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Мариенгоф   Анатолий Борисович
(1897 - 1962)
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Поэт, драматург, мемуарист Анатолий Борисович Мариенгоф родился 6 июля 1897 в Нижнем Новгороде в семье врача. 
	Стихи Анатолий Мариенгоф начал писать в 12 лет. В детстве он перечитал всю русскую классику. Больше других поэтов он любил Блока. 
	Окончив пензенскую гимназию (1916), поступил на юридический факультет Московского университета, но вскоре был призван на военную службу. 
          После революции вернулся в Пензу, в 1918 г. создал там группу имажинистов (цель творчества состоит в создании образа), выпускал журнал «Комедиант», принимал участие в альманахе «Исход». В этом же году переехал в Москву, познакомился с Есениным, с которым был почти неразлучен вплоть до конца 1923 г.
В 1918-м издал первую книгу стихов «Витрина сердца». В 1919 г. вошел в новую группу имажинистов. В 1919—1922 гг. вместе с Есениным ездил по стране с чтением стихов, написал несколько статей по теории имажинизма. В 1928 г. переехал в Ленинград, занимался литературным трудом; с начала Великой Отечественной войны работал на Ленинградском радио.
В издательстве «Имажинисты» вышло семь сборников поэта, получивших неоднозначную оценку критики. В 1927—1930 гг. напечатаны три книжки его стихов для детей; в 1942-м в Кирове вышли две книги стихов. Мариенгоф написал более десяти больших пьес и множество скетчей (небольшая пьеса), несколько прозаических произведений, около десяти сценариев.


Мариенгоф, А.Б.
Бритый человек: роман/ А.Б. Мариенгоф.- Москва: Горизонт, 1991.- 64 с.
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Нароков Николай Владимирович 
(1887- 1969)
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Нароков Николай Владимирович (настоящая фамилия Марченко). Самым известным произведением писателя считается роман «Мнимые величины», изданный в США в 1952 году. Практически сразу же после выхода в свет книга стала бестселлером, её перевели на многие европейские языки. Успех книги объясняется просто, автор мастерски изобразил советскую действительность сталинского периода.
Перу Нарокова принадлежат 3 романа: «Мнимые величины» (1952), «Никуда» (1961) и «Могу!» (1965). Наибольшую известность получили первый и последний. «Никуда» вышел только в журнальной публикации. Во всех поставлена проблема свободы, морали и вседозволенности, Добра и Зла, утверждается идея ценности человеческой личности, что роднит писателя с творчеством Ф. Достоевского, влияние которого проявляется на всех уровнях художественных произведений писателя.
В основе «Мнимых величин» и «Могу!» лежат полудетективный сюжет, тайна, позволяющие заострить столкновение морали и безнравственности, выяснить, любовь или жажда власти правит миром.





Нароков, Н.
Мнимые величины: роман/ Н. Нароков.- Москва: Художественная литература, 1990.- 334 с.
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Ричард             Олдингтон
(1892-1962)
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Ричард Олдингтон (настоящее имя - Эдвард Годфри Олдингтон) - знаменитый английский прозаик, поэт, литературный критик.
Пока Ричард учился в лондонском университете, он успел познакомиться с Эзрой Паунд, а также Хильдой Дулитл, на которой он женился в 1913 году. Он был одним из ведущих имажистов (имажинистов) и помог внести коррективы в “Эгосит” – главное периодическое издание имажистов.
Ранние стихотворения Ричарда Олдингтона, которые отличались внеочередной словесной точностью, были опубликованы под названием “Картинки” в 1915 году.
Последующими работами, которые появились в 1919 году, были “Образ Войны” и “Образ Желания”.
Первый роман Олдингтона, “Смерть Героя” (1929), был горьким обвинением в сторону Войны. Затем последовал роман “Дочь Полковника” (1931), с такими же намерениями, как и в ранней работе. Олдингтон чувствовал себя безупречно, когда находился в гневном состоянии художественного и интеллектуального мятежа. 
После Второй Мировой Войны он опубликовал мало поэзии. Его наиболее важная работа была в биографии – “Веллингтон” (1946); “Портрет гения, но…” (1950), “Исследование Д. Лоуренса”; “Лоуренс Аравийский” (1955), резкая портретная критика T.E. Лоуренса; и “Портрет белого южанина: Жизнь и работа Роберта Луиса Стивенсона” (1957).
 
Олдингтон, Р.
Все люди-враги: роман/ Р. Олдингтон; пер. с англ. О.А. Ефимовской;  предисл. М.В. Урнова; ил. Н.Г. Раковской.- Москва: Правда, 1983.- 560 с.
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Петр Андреевич Вяземский
(1792 – 1878)
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Вяземский Петр Андреевич (1792 - 1878), поэт, прозаик. В лучших своих стихотворениях (Вяземский писал басни, притчи, апологии, эпиграммы, сатиры) он дает нам критику нравов, которая, в свое время, увлекала своей бойкостью, смелой язвительностью, и меткостью. 
	Особой известностью в пору своего появления пользовались такие стихотворения Вяземского, как сатира «Да, как бы не так» (1822), на тему противоречий между тем, что на первый взгляд представляет действительность, и тем, что оказывается при более близком соприкосновении с каждым явлением жизни; «Семь пятниц на неделе» (1826), где говорится о неустойчивости общественных понятий и взглядов «Станция» (1828), сравнивающая русские и польские дороги и известная по изображению характерного типа «почтовой станции диктатора»; «Памяти живописца Орловского» (1838), «Старое поколение» (1841).
	Особенное значение имел Вяземский в 1820-тых годах, как образованный и одаренный художественным вкусом критик и передовой журналист, друг Пушкина и ревностный сотрудник «Московского Телеграфа». Капитальный вклад в русскую критическую литературу составляет его книга о Фонвизине, вышедшая в 1848 г. и представляющая и поныне лучшую оценку сочинений Фонвизина и его эпохи. В блестящем исполнении этой работы сказался серьезный взгляд автора на задачи и условия критической деятельности. «Можно», говорит он, «родиться поэтом, оратором: но родиться критиком нельзя. 

Вяземский, П.А.
[bookmark: _GoBack]	Стихотворения. Воспоминания. Записные книжки/ П.А. Вяземский; сост. Н.Г. Охотина; вступ. статья и примечание А.Л. Зорина и Н.Г. Охотина; ил. и  оформл. А.В. Озеревской и А.Т. Яковлева.- Москва: Правда, 1988.- 480с.
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